ПРОТОКОЛ № 3
родительского собрания I младшей группы № 2
02.02.2018 г.

Тема: «Безопасность – прежде всего!»

Присутствовало: 16 человек

Отсутствовало: 1 человек

Выступающие: Титова О.В., воспитатель.
Повестка дня:

1. Обеспечение безопасной жизнедеятельности воспитанников МАДОУ «Детский сад № 71»: актуальные аспекты безопасности, решаемые в ДОУ.
2. Правопорядок и антитеррористическая защищенность.
3. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
По первому вопросу выступила: Татьяна Николаевна Лалетина, заведующий.
Татьяна Николаевна познакомила родителей с работой ДОУ по обеспечению безопасной жизнедеятельности воспитанников детского сада, озвучила актуальные аспекты безопасности, решаемые в ДОУ сотрудниками.

Современная жизнь доказала необходимость обеспечения безопасной жизнедеятельности, потребовала  осторожности в жизни в сложных условиях социального, техногенного, природного и экологического неблагополучия, безопасность на дорогах.

 В настоящее время в связи с последними событиями требуется особая осторожность; в мире  изменился  подход к проблеме безопасности и в нее вошли и такие понятия, как экологическая катастрофа и терроризм. 

Данная ситуация поставила перед необходимостью: предвидеть, научить, уберечь.

В детском саду ведется большая работа в данном направлении, в которую  включены все участники воспитательно-образовательного процесса: дети, сотрудники.

Работа с сотрудниками строится на изучении документов, локальных актов, приказов по учреждению, инструкций, прохождение инструктажей по разделам:

- охрана жизни и здоровья детей;

- противопожарная и техногенная безопасность;

- предупреждение дорожно-транспортного травматизма;

- обеспечение безопасности и усиление бдительности при угрозе террористических актов.

Работа с детьми включает в себя формирование у них представлений об опасных и вредных факторах, чрезвычайных ситуациях и воспитание навыков адекватного поведения в различных неординарных ситуациях.

Работа с родителями носит профилактическую направленность и осуществляется в виде консультаций, проектной деятельности.

В целях наилучшего обеспечения безопасности ДОУ сотрудничает  с другими социальными институтами.

В ДОУ разработан план взаимодействия с родителями, включающий в себя:

- проведение родительских собраний;

- оформление информационных уголков (папки-передвижки, консультационные папки, памятки, буклеты и т. п.); 

   Основными задачами в области обеспечения безопасности образовательного пространства являются:

- изучение и реализация основных направлений законодательства РФ по вопросам безопасности,

- разработка и внедрение нормативно-правовых, методических и иных локальных актов, инструкций по формированию безопасного образовательного пространства;

- наращивание опыта межведомственного, комплексного и многоуровневого подходов при формировании безопасного образовательного пространства;

- обеспечение выполнения сотрудниками и воспитанниками ДОУ требований законодательных и других нормативно-правовых актов, регламентирующих создание здоровых и безопасных условий воспитания;

- выполнение правил пожарной безопасности и соблюдение противопожарного режима;

- формирование у воспитанников и сотрудников устойчивых навыков безопасного поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций;

- оснащение образовательного учреждения противопожарным и охранным оборудованием, средствами защиты и пожаротушения;

- обеспечение безопасной эксплуатации здания, оборудования и технических средств обучения.

Управленческая составляющая заключается в организации выполнения перечисленных задач, анализе и прогнозировании. Для учреждения - это прежде всего:

- нормативно-правовое обеспечение;
- научно-методическое сопровождение;
- разработка методических рекомендаций.
Обеспечение безопасности участников воспитательного процесса - проблема, с которой сталкиваются все руководители дошкольных образовательных учреждений. Для реализации поставленных задач  создана оптимальная структура управления ДОУ, организована номенклатура деятельности.

На основе требований законодательных и иных нормативных актов по охране труда разработана организационно-распорядительная документация, которая представляет собой правовые акты ДОУ, устанавливающие правила поведения на рабочем месте для каждого работника и выполнение требований, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья сотрудников и воспитанников в период их пребывания в ДОУ.

Актуальные аспекты безопасности, решаемые в ДОУ.

Физическая безопасность – обеспечение правопорядка и антитеррористической защищенности, безопасности при чрезвычайных ситуациях, охраны труда. Состояние антитеррористической защищенности объекта является одним из критериев обеспечения безопасности воспитанников и персонала ДОУ, создания условий, гарантирующих охрану жизни и здоровья во время воспитательно-образовательного процесса.

В ДОУ назначаются ответственные за организацию работы по обеспечению безопасности участников воспитательно-образовательного процесса:

- разработан план действий в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций;
- проводятся тренировочные занятия по эвакуации с детьми и персоналом ДОУ на случай угрозы террористического акта.

Систематически проводится обследование дошкольного учреждения и прилегающей территории на предмет их защищенности, работоспособности охранной сигнализации, обнаружения посторонних предметов.

Пожарная безопасность.

Требования пожарной безопасности - специальные условия социального и технического характера, установленные в целях обеспечения пожарной безопасности законодательством российской Федерации, нормативными документами или уполномоченными государственным органом. В ДОУ разработано:

- Положение об организации работы по обеспечению пожарной безопасности.
- Противопожарный режим.
- План противопожарных мероприятий.
В ДОУ делается особый упор на соблюдение требований безопасности. Со стороны методической службы ДОУ проводится работа с педагогическим коллективом по обучению детей дошкольного возраста правилам безопасности:

- беседы;

- педагогические советы;

- семинары;

- создана соответствующая развивающая среда;

- разработано перспективное планирование по обучению дошкольников правилам безопасности;

- проводятся тренировочные эвакуации воспитанников и персонала ДОУ.

Итак, понятие «безопасность» включает не только организацию защиты всех участников образовательного процесса от чрезвычайных ситуаций, таких как пожары, природные, экологические и техногенные катастрофы, террористические угрозы, экстремизм и насилие над личностью, но и транспортный и бытовой травматизм, недостаточно защищенные условия труда и учебы, незаконное вторжение в личное и информационное пространство. Это также умение правильно оценивать внешние факторы и оперативно и адекватно реагировать на них. Только при одновременном учете всех этих факторов можно говорить о создании действенной системы комплексной безопасности.

С учетом всего перечисленного можно выделить два основных направления работы. Это обеспечение индивидуальной безопасности личности, которая включает профилактику попадания в травматичные в физическом или психологическом плане ситуации, формирование навыков безопасного поведения в различных ситуациях. А также организация коллективной безопасности, предполагающая создание защищенного пространства, не являющегося источником опасности, и условий для спокойной и максимально комфортной жизнедеятельности.

Организация работы по созданию безопасного образовательного пространства позволила достичь следующих результатов: 

- Систематизированы и разработаны локальные нормативные акты в сфере обеспечения безопасности в ДОУ.

- Накоплен опыт комплексного и многоуровневого подхода при формировании безопасного образовательного пространства.

- Наблюдается рост профессиональной компетентности педагогов в области формирования культуры безопасности.

- Разработаны и внедрены в практику: система теоретических, практических занятий; учебно-методические материалы для детей, педагогов, родителей.

Вход в детский сад осуществляется строго в соответствии с групповыми списками.

Запрещается вход в детский сад посторонних лиц, не имеющих отношения к воспитанникам и сотрудникам учреждения.

Запрещается отдавать детей незнакомым лицам, лицам до 18 лет или лицам, не имеющим письменного разрешения от родителей.

Для обеспечения безопасности детей в ДОУ имеются:

- домофон;

- тревожная кнопка;

- система пожарной сигнализации;

- план эвакуации.

По второму вопросу выступила: воспитатель Титова Ольга Владимировна.
Статистика пострадавших детей в чрезвычайных ситуациях всегда удручает. А обусловлена она, как правило, тем, что большинство людей и до сих пор плохо представляют, как себя вести, если что-то с ними приключилось, тем более не донося информацию до своих детей. 

Маленькие дети дошкольного возраста очень доверчивы и совершенно беззащитны, поэтому родители, оставляющие их  одних, должны знать некоторые правила предупреждения возможных опасностей. Некоторые мамы и папы откровенно рассказывают своим малышам о «нехороших дядях и тетях, которые ходят по улицам и воруют детей». Такие объяснения не только бессмысленны, но и опасны. Во-первых, ребенок может легко убедиться в том, что не все незнакомые тети плохие. Достаточно ему увидеть женщину, которая вместе со своим малышом кормит птичек, гладит собачку, и дает погладить другим детям, а потом уходит со двора, так ничего плохого никому и не сделав. У ребенка появится сомнение в родительской правоте, и уже не будет прежнего доверия к вам. Но еще опаснее, если ребенок начнет панически бояться всех взрослых, даже ваших знакомых, которых раньше никогда не видел. В результате он станет невротиком, но осторожности в отношении незнакомцев это ему не прибавит. Как же поступать, чтобы обезопасить ребенка от посягательств непорядочных и опасных людей?

Трудно определить возраст, когда ребенка моно отправлять во двор одного. В идеале, он должен проявлять самостоятельность уже в 5-6 лет, но практически это очень трудно сделать, ведь современный двор таит так много опасностей, а малыш еще совсем не смышленый. Давайте сначала разберемся, что за опасности могут ожидать во дворе 7-10-летнего ребенка, гуляющего без мамы. И тут же попробуем найти способ избежать их или, встретившись лицом к лицу, извлечь из опасностей пользу

Во дворе ребенок может встретиться совершенно разными детьми, в том числе с ребятами, которые гуляют без мамы не с шести, а уже с трех лет, то есть те, до которых мамам просто нет дела. Они закалены в драках, умеют постоять за себя, и особенно не церемонятся с «новичками». А ваш домашний ребенок, привыкший пользоваться авторитетом дома и руководить коллективом, состоящим из мамы, папы и бабушки, захочет сделать тоже самое во дворе. Конечно, ему тут же дадут отпор. Как поступить и уберечь ребенка от синяков, а возможно, серьезного стресса?

Приучайте ребенка к встречам с разными детьми постепенно, первоначально находясь где-нибудь поблизости и имея возможность в любой момент предотвратить опасную ситуацию. Однако не стоит бежать к нему на выручку всякий! раз, как назревает конфликт. Если вы видите, что силы примерно равны, дайте вашему чаду возможность самому разрешить конфликт. Только сделайте так, чтобы он вас не видел. В противном случае, чувствуя защиту родителей, дети становятся «смелее» и принимают неправильное решение. Когда вы далеко, он подумает, стоит ли лезть на рожон, если сам, к примеру, был не прав и начал конфликт, а может быть лучше сразу помириться или просто избежать ссоры и уйти. Но даже, если драка состоялась, то этот синяк поможет малышу понять, что можно ожидать от этого мальчика и нужно ли ; продолжать знакомство с ним.

Так он начнет постигать великое искусство общения с разными людьми и научиться делать выбор. Кроме того, он научится проявлять волю и закалит свой характер, ведь не всегда возможно отступить перед хулиганом. А если нужно достойно ответить? С вашей помощью малыш осознает, что связываться с детьми, которые заведомо сильнее и опаснее, нельзя ни при каких обстоятельствах. И это не будет трусостью с его стороны, а будет разумным выходом из создавшейся ситуации

Часто дети находят различные предметы, среди которых есть опасные. Девочки, как правило, более спокойные и разумные: выходя во двор, они могут часами шептаться с подружками, сидя на скамейке или качаясь на качелях. Зато мальчишки - настоящие непоседы. Им нужно лазать по деревьям, бегать под кустами, поднимать с земли какие-то палки и другие любопытные предметы.... А вот об этом вы и должны с ними серьезно поговорить. Незнакомые предметы, будь то старый чайник или чей-то ботинок, могут быть опасны. Не говоря о том, что в нашей жизни встречаются элементарные гадости, на которые способны некоторые люди (битые бутылки, положенные острым концом), вы не должны исключать и вариантов со взрывоопасными веществами. Не разрешайте вашему ребенку брать в руки посторонние предметы, за исключением природных материалов, объясните ему, какую опасность могут таить незнакомые предметы. Воспитывайте в своем ребенке разумную осторожность, взвешенность своих решений, и умение сдерживать свои желания, даже если кто-то другой нарушает запреты

Грубые слова, которые можно услышать во дворе, ребенок никогда не будет повторять, если уже получил иммунитет к ним. Об этом вы должны были позаботиться заранее. Наверняка, гуляя с малышом по улицам, вы не раз вместе слушали разговоры пьяных людей на свойственном им языке. Не стесняйтесь обратить внимание вашего малыша на эти слова, ведь он все равно их слышал и наверняка запомнил: уж очень они отличаются от нормального языка. Да и в детском саду встречаются дети, которые уже умеют «выражаться» и охотно делятся своим словарным запасом с товарищами. Воспользуйтесь удобным случаем, и спросите у своего ребенка, нравятся ли ему эти грязные, грубые люди, которые ругаются во дворе. Чаще всего они так отталкивающе выглядят, что ребенок тоже почувствует отвращение к такому образу жизни. А вы расскажите, что именно таким людям присуще разговаривать с помощью подобных слов. Напомните ему, что вы с папой и все ваши и его знакомые, любимая воспитательница в детском саду, тетя, дядя, соседка на даче никогда не употребляют подобных выражений. Не бойтесь показать ребенку правду жизни, пусть он лучше узнает ее из ваших уст, чем из чужих, не найдя объяснений для себя. Получив такую прививку от брани, ребенок будет связывать сквернословие с неприятными для себя людьми, поэтому никогда не произнесет их сам.

Маньяки  преступники - это опасность, с которой лучше никогда не встречаться вашему ребенку. Поэтому правила поведения во дворе он должен знать. Никогда не вступать в разговор с посторонним человеком, не идти за ним, если он позовет, ничего не брать у него из рук, не верить, если этот человек будет ссылаться на маму, папу или бабушку. Ребенок должен четко знать, что родители никогда, ни при каких обстоятельствах не попросят чужого и незнакомого человека подойти к ребенку. Запретите ребенку заходить в парадное и в лифт с незнакомыми людьми, даже с соседями. Дел в том, что ребенку может показаться, что он уже где-то видел этого человека, и он подумает, что это его сосед. Но лучше всего родителям выводить и встречать ребенка во дворе, по крайней мере, до десятилетнего возраста. Объясняя свои запреты, расскажите о том, что мир состоит не только из добрых людей, которых несомненно больше. Но, рассказывая своему ребенку о жизни и преподнося некоторые подробности в целях безопасности, не переборщите, чтобы не поселить в его душе панический страх, который потом перерастет в стойкий невроз. Все хорошо в меру. Лучше предпринять как можно больше усилий для исключения опасных ситуаций, чем внушать ребенку, что опасности подстерегают его везде.

Проблема сексуального насилия детей появилась в нашей стране значительно позже, чем в Америке, да и менталитет у нас несколько другой, чтобы так свободно и привычно произносить почти медицинские термины, которыми щеголяют маленькие американцы. Да и не так уж нужны эти названия. Гораздо важнее то, чтобы ребенок понял: ласкать и прикасаться к нему имеют основания и право только очень близкие люди. При этом можно воспользоваться все тем же стремлением к заведенному порядку вещей. Где малыш видел, чтобы гуляющие по парку взрослые люди вдруг подходили к чужим детям и начинали ласкать и целовать их? Обращайте внимание детей на поведение нормальных взрослых, тогда все, что выпадает из общей нормы, будет отталкивать их. В этом случае они должны не стесняться громко крикнуть «Не смейте это делать!», «Уйдите прочь!», привлекая внимание других людей.

В любом дворе найдутся «смельчаки», которые захотят испытать себя, сделать недозволенное, и позовут за собой вашего ребенка. Испытанный прием на «слабо» обычно задевает мальчишку «за живое», и он забывает обо всех запретах. Например, кто-то из старших ребят забрался на дерево, и в общей компании стал дразнить младшего мальчика: «Ну, ты, малявка, заберешься на березу или слабо?» Первое желание ребенка доказать, что не слабо, и он попытается это сделать. А если дерево слишком тонкое или сухое, и подросток решил посмеяться над малышом, когда тот упадет? Вы должны заранее проиграть с ребенком все подобные ситуации, убедив его на примерах из жизни и из книг, что доказывать никому и ничего он не обязан. При этом, он проявляет не слабость, а силу, ведь он поступает так, как хочет сам, а не как им пытаются руководить. Умение говорить «нет» очень пригодится ребенку в дальнейшей жизни. Это, пожалуй, самое главное правило безопасности во всех опасных ситуациях.

- Девочка, пойдем со мной, я тебе красивую куклу покажу.

- Нет!

- Мы пошли кататься на «тарзанке», пока родители не видят, а тебе, что, слабо?

- А я не пойду, потому что не хочу.

- Деточка, открой дверь, мама просила передать тебе записку.

- Нет, не открою.

- Эй, пацан, дай на твоем мобильнике поиграть.

- Не могу (у меня зарядка кончилась, домой пора).

Пусть ваш ребенок не боится потерять уважение сверстников или сомнительных друзей. Объясните ему, что настоящий друг не будет подставлять и смеяться над ним, пользоваться его вещами и подбивать на плохие поступки. А если друг не понимает, что поступок не очень хороший, пусть ваш ребенок своим авторитетом докажет ему это, то есть поступит так, как он считает нужным. Это сложно, но этому нужно учиться. И он освоит эту науку с вашей помощью

При проведении этой большой и ответственной работы учитываются проблемы, выдвигаемые перед обществом самой жизнью: малочисленность семьи, воспитание в ней одного ребенка, отдельное проживание молодых супругов и отсюда – утрачивание семейных традиций, затрудненность передачи опыта семейного воспитания, специфика влияния неполной семьи на ребенка, дефицит общения родителей с детьми в связи с большой занятостью родителей, продолжением учения молодых родителей, по​глощение духовных, интеллектуальных запасов так называемым «вещизмом». Правильное педагогическое руководство семейным воспитанием возможно при условии комплексного подхода к воспитанию, обеспечении координации усилий по всем направлениям воспитания – патриотического, трудового, нравственного, эстетического, физического.

Родители должны принимать непосредственное участие в организации воспитательно-образовательного процесса, стремясь, внести коррективы в воспитательное воздействие на ребенка. Нужно помнить, что  неправильный пример может внести непоправимый вред в формирование личности ребенка. Семья является важнейшим институтом формирования личности ребенка вообще и личности безопасного типа в частности. Именно в семье человек получает первый опыт социального взаимодействия. На протяжении определенного времени семья вообще является для ребенка единственным местом получения такого опыта.  С одной стороны, приобретение социального опыта идет в процессе непосредственного взаимодействия ребенка с родителями, братьями и сестрами, а с другой стороны, социализация осуществляется за счет наблюдения особенностей социального взаимодействия других членов семьи между собой. Повышение авторитета родителей в глазах детей, умение оценить и показать детям наиболее значимые качества их родителей очень важны.

По третьему вопросу выступила: Ольга Владимировна Титова, воспитатель.
Ольга Владимировна в очередной раз напомнила родителям о правильном  поведении на дороге, что является важной стороной развития личности ребенка и предполагает сохранение его жизни и здоровья. Чаще всего родители выслушивают и воспринимают информацию о воспитании грамотного пешехода, сухие цифры статистики ДТП, погибших и раненых молча. Конечно, образовательные учреждения играют большую роль в воспитании культуры участников дорожного движения, но именно родители играют основополагающую роль в восприятии окружающего мира и моделировании ребенком поведения и отношения взрослого к соблюдению необходимых для жизни Правил дорожного движения.

Соблюдение ПДД самое главное для сохранения жизни и здоровья их детей.

Следуя правилу Конфуция: «Скажи мне, и я забуду. Покажи мне, и я, может быть, запомню. Вовлеки меня, и я пойму»

Не омрачится ли жизнь трагедией – это во многом зависит от нас, взрослых.

Не случайно поднимается эта тема. Среди всех участников дорожного движения самым подвижным и непредсказуемым участником дорожного движения является ребенок. Из общего количества погибших детей подавляющее большинство – дети дошкольного и младшего школьного возраста

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Обучение детей правильному поведению на дорогах  необходимо начинать с самого раннего возраста.

Задача педагогов и родителей – воспитать из детей грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения. Значительный пласт работы – это профилактика ДДТТ и формирования у детей навыков безопасного поведения на дорогах. Возрастающая плотность уличного движения делает дороги все более опасными для детей и, соответственно, вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма не теряют своей актуальности. Почти 2/3 из общего числа пострадавших на дороге детей попадает под машину из-за отсутствия главного транспортного навыка: предвидение скрытой опасности. Устранить эту причину, ограничиваясь только беседами с детьми, словесными наставлениями, невозможно. При движении на дороге, как и при любом движении, действуют не столько знания, сколько привычки, стереотипы.

Наиболее распространенные причины дорожно-транспортных происшествий.

1. Выход на проезжую часть в неустановленном месте перед  близко идущим транспортом (мало кто из наших детей имеет привычку останавливаться перед переходом проезжей части, внимательно ее осматривать  и контролировать ситуацию слева и справа во время движения).

2. Выход на проезжую часть из-за автобуса или другого препятствия (наши дети не привыкли идти к пешеходному переходу, выйдя из транспортного средства или осматривать проезжую часть).

3. Игра на проезжей части (наши дети привыкли, что вся свободная территория – место для игр).

4. Ходьба по проезжей части (даже при наличии рядом тротуара большая часть детей имеет привычку идти по проезжей части, при этом чаще всего со всевозможными нарушениями).

Дорожно-транспортный травматизм детей в значительной мере обусловлен такими особенностями их психофизиологического развития, как незрелость; неспособность правильно оценивать обстановку; быстрое образование условных рефлексов и быстрое их исчезновение; потребность в движении, которая преобладает над осторожностью; стремление подражать взрослым; переоценка своих возможностей; специфичность реакции на приближающийся автомобиль и др. Таким образом, обучение детей правилам безопасного поведения на дороге может уменьшить тяжелые последствия и возможность попадания его в ДТП. Единственный, кто может его в этом убедить, - взрослый человек, своим личным своим примером.
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Pemenue:

1. Pomurensm (3aKOHHBIM MPEACTaBUTENsIM) BOCTIUTAHHUKOB JIOY NpHHATH K CBEJCHHIO MONYHEHHYIO
nuHbOpPMALHIO.

2. OnrumusupoBath pabory JIOY 1O BOCIHTAHHIO Y ' JIOMIKONBHHKOB OCHOB  0e30MacHOH
JKU3HEIESTEIbHOCTH.
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